

ATA Nº 25

Em 19 de Fevereiro de 2021 pelas 15,00 h reuniu a Direção da APIFVET estando presentes todos os membros da Direção. Diretor Geral esteve presente.

Em grande parte da reunião participaram os elementos do Grupo Bilateral representantes da APIFVET, pois o objetivo desta reunião era exatamente debater com eles o ponto de situação do Regulamento Europeu.

Reunião realizada por meios telemáticos por razões pandémicas.

Aprovada a Ata da Reunião de Direção de 5 de fevereiro passou-se de imediato à agenda de trabalhos proposta pelo Presidente:

1 – Novo Regulamento de Medicamentos Veterinários e Boas Práticas de Distribuição

O coordenador do GT AR – João Lourenço e os membros do Grupo Bilateral pela APIFVET - Carla Silva e Catarina Freire, fizeram uma exposição sobre as áreas consideradas de maior impacto a nível nacional e com eventual necessidade de análise assim como temas decorrentes dos contatos realizados com a DGAV, a que se seguiu debate entre todos os participantes.

Dessa exposição e desse debate ficou clara a importância para a futura atividade das Associadas de alguns temas e nomeadamente a publicidade, as condições e circuito de comercialização, a receita eletrónica, os antimicrobianos e a obrigatoriedade do representante local. Pela sua elevada relevância foi ainda realizado um debate mais pormenorizado no que se refere à comercialização e às novas regras da Distribuição, - Boas Práticas de Distribuição - que muitos distribuidores locais terão dificuldade em seguir.

Pela importância destas situações foram tomadas as seguintes deliberações:

1 – Solicitar à Diretora Geral da DGAV uma reunião para dar conta das preocupações da APIFVET sobre alguns temas do novo Regulamento e a sua adaptação à realidade do mercado nacional bem como partilha da necessidade da APIFVET ter acesso ao decreto de lei de execução do regulamento em análise interna na DGAV e outras entidades.

2 – Dinamizar um Webinar com as Associações representativas do setor da Distribuição – GROQUIFAR, ADIFA, NORQUIFAR – para um debate sobre o novo Regulamento Europeu e nomeadamente as alterações nele constantes sobre o setor da Distribuição e o circuito de comercialização.

Este debate constituiu o ponto principal desta reunião, tendo os elementos do GB abandonado a reunião após tomadas pela Direção as decisões acima referidas

2 - Saída da LILLY E BAYER da APIFVET

Na sequência da fusão da Divisão de Saúde Animal da Bayer na Elanco e da separação desta divisão da Lilly, estas Empresas formalizaram por carta a sua saída da APIFVET.

Serão escritas cartas de resposta agradecendo a participação destas Empresas nas atividades da APIFVET.

3 – Pedido de admissão da ELANCO AH PORTUGAL

Foi apresentado o pedido de adesão da ELANCO AH PORTUGAL acompanhado de toda a documentação estatutariamente necessária para que esse processo de adesão seja analisado e decidido.

Assim, o Presidente da Direção conforme estipulado nos Estatutos, apresentou essa candidatura que foi aceite pela Direção.

O Diretor Geral informará a ELANCO desta decisão.

Antes do final da reunião Jorge Lopes lembrou a necessidade de ser feito o Inquérito aos Associados, agora que já foi divulgado o Inquérito Salarial.

Não havendo outros assuntos a tratar a reunião terminou pelas 17 horas.

Jorge Moreira da Silva

Mário Rui de Sampaio Hilário

Carla Eduarda Gonçalves Ferreira

Gil Ricardo Nogueira Sena

Manuel Jorge Oliva Lopes

1 – Plano de Atividades e Orçamento para 2021

Foi debatido com profundidade o Plano de Atividades apresentado pela Direção Geral, tendo sido feitas algumas correções para melhor clarificação desse Plano na apresentação aos Associados em próxima Assembleia Geral.

Na sequência desse debate o Orçamento de Exploração para 2021 teve algumas correções à proposta inicial, para se manter em consonância com o Plano de Atividades a apresentar aos Associados.

Foi solicitado ao Diretor Geral que com brevidade efetuasse esses ajustamentos por forma a que os documentos finais possam ser enviados aos Associados juntamente com a Convocatória de Assembleia Geral para aprovação desse Plano e Orçamento.

2 – Apresentação do projeto CEESA

Conhecidas as limitações de informação da atual plataforma TECNIBITE a Direção decidiu convidar a CEESA para fazer uma apresentação deste Projeto, tendo em atenção a eventual adesão da APIFVET.

Assim, pelas 10,30 h entrou na videoconferência o Diretor Geral da CEESA André Marion que fez uma detalhada exposição do projeto CEESA e respondeu a várias questões colocadas pelos membros da Direção e pelo Diretor Geral da APIFVET.

Este debate permitiu conhecer melhor o projeto CEESA, e permitindo à Direção uma melhor reflexão sobre a sua apresentação futura aos Associados.

3 – Censo de População de Animais

Manifestado o interesse em que fossem compilados dados para a elaboração de um Censo sobre a população de animais.

4 – Setor em Números

Com idêntico objetivo – maior informação disponível – foi decidido emitir um documento com dados estatísticos do Setor.

5 – Audiência com Secretário de Estado da Agricultura

Na sequência de carta remetida para a Ministra da Agricultura após tomada de Posse do novo Governo, realizou-se uma videoconferência no passado dia 12 de novembro com o Secretário de Estado da Agricultura.

Nessa videoconferência participou o Presidente da Direção e o Diretor Geral tendo informado nesta reunião de Direção todos os membros do conteúdo dessa reunião, essencialmente centrada na apresentação da APIFVET e dos seus objetivos, para além da referência à boa colaboração existente com a DGAV, mas alertando para a falta de recurso humanos e materiais com que esta Direção Geral se debate.

Uma assessora da Ministra da Agricultura participou nesta videoconferência, referindo no final da mesma que iria informar a Senhora Ministra das conclusões desta reunião.

6 – Sessão Informativa DGAV – WEBINAR

Na sequência de contatos anteriormente estabelecidos pela DGAV, a APIFVET decidiu financiar a realização desta Sessão Informativa a realizar em 10 de dezembro.

Como contrapartida solicitamos ser considerados Parceiros neste evento.

Não havendo mais assuntos a debater, o Presidente encerrou a reunião às 12,30 h

Jorge Moreira da Silva

Mário Rui de Sampaio Hilário

Carla Eduarda Gonçalves Ferreira

Gil Ricardo Nogueira Sena

Manuel Jorge Oliva Lopes